

习近平在柬埔寨媒体发表署名文章

双向奔赴、相互成就 推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远

新华社金边4月17日电 4月17日，在赴金边对柬埔寨进行国事访问之际，国家主席习近平在柬埔寨《高棉时报》、《柬华日报》和柬埔寨“新鲜新闻”网站发表题为《双向奔赴、相互成就 推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远》的署名文章。文章全文如下：

双向奔赴、相互成就 推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远

中华人民共和国主席 习近平

很高兴在柬埔寨传统新年之际应邀到好朋友家里做客，向兄弟的柬埔寨人民致以最美好的新年祝福。这是我时隔9年再次访问柬埔寨，期待这次访问引领中柬命运共同体建设取得更大进展。

睦邻友好是中柬命运共同体的历史底色。中国和柬埔寨地理相近，友好交往可以追溯到近2000年前。中国唐代，真腊王室成员到访中国长安，被誉为“宾汉”。从那时起，两国一直交往密切。中国瓷器、漆器经海上丝绸之路远至柬埔寨，柬埔寨香料、生丝等特产深受中国人喜爱，巴戎寺浮雕再现了史上两国贸易的繁盛景象。柬埔寨多名高僧曾到中国传经弘法，中国元代周达观所著《真腊风土记》成为研究柬埔寨历史的重要文献。伟大的中华文明和高棉文明跨越漫漫历史长河，彼此相映生辉。

重情重义是中柬命运共同体的鲜明特征。毛泽东主席、周恩来总理等中国老一辈领导人和西哈努克亲王是中柬友好事业的共同缔造者。70年前，西哈努克亲王和周恩来总理在万隆会议上一见如故，柬埔寨冲破重重阻力于1958年同新中国

建交，中国全力支持柬埔寨反抗外来侵略、维护国家主权独立的正义斗争。在彼此最需要帮助的时刻，双方都同甘共苦、守望相助。西哈努克亲王在中国生活近40年，把中国视为第二故乡，他创作的《怀念中国》等赞颂中柬友好的歌曲传唱至今。西哈莫尼国王和莫尼列太后每年来中国，我多次同两位陛下见面、拉家常。2020年，我向莫尼列太后颁授了中华人民共和国“友谊勋章”。这枚沉甸甸的勋章代表着中国人民对柬埔寨人民的深厚情谊。面对世纪疫情，时任首相洪森顶风冒雪访华，中国派出多支医疗队驰援柬埔寨，双方相互提供大量医疗物资。面对复杂的国际和地区局势，双方支持对方维护核心利益，携手捍卫国际公平正义，铸就了中柬铁杆友谊。

平等互利是中柬命运共同体的强大动力。中国长期是柬埔寨最大贸易伙伴国和最大投资来源国，两国产业链供应链合作不断深化。乘柬中自由贸易协定东风，香蕉、芒果、龙眼等柬优质农产品走进中国千家万户。中柬合作开发的西哈努克港经济特区吸引200多家国际企业入驻，为柬埔寨工业现代化奠定坚实基础。柬埔寨第一条高速公路、第一座跨山脊高架桥、第一大电站、最大体育馆等中国支持建设的基础设施项目，为柬埔寨民众带来实实在在好处，也为柬埔寨长远发展提供有力支撑。中国专家还遍访柬埔寨各省市，协助编制现代农业产业发展规划。中柬“钻石六边”合作促进了柬埔寨发展。

包容互鉴是中柬命运共同体的深厚底蕴。中国派出大批考古研究、地质勘查、文化历史、建筑艺术等方面专家扎根柬埔寨近30年，先后实施周萨神庙、茶胶寺、吴哥王宫遗址修复工程，让吴哥古迹这一人类文明瑰宝重现辉煌。越来越多中国游客前往柬埔寨，领略厚重的历史文化。越来越多柬埔寨朋友学习中文，感受古老中华文明和中国式现代化的魅力。这些年来，中国在柬埔寨铺设“友谊路”，挖掘“幸福泉”，打造中柬友好扶贫示范村。派赴柬埔寨的中医医疗队让失聪女童喊出人生第一句“妈妈”，让长期靠轮椅出行的患者重新站立起来。

近半个世纪以来，亚洲总体保持和平稳定，经济快速增长，创造了世界发展史上的“亚洲奇迹”。当今世界百年变局加速演进，亚洲正站在实现整体振兴新起点上。中国将继续坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针，深化同周边国家友好合作，让中国式现代化成果更多惠及周边，共同维护地区和平稳定，携手推进亚洲现代化进程。

作为亚洲大家庭的重要成员，中柬两国要顺应历史潮流，回应人民期盼，双向奔赴，相互成就，做落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议的先行者和示范者，推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远。

——要深化更高水平政治互信。保持高层密切交往，坚持从战略高度擘画新时代中柬命运共同体建设蓝图。中方坚定支持柬方自主选择符合本国国情的发展道路，维护国家主权、独立、领土完整，在国际舞台发挥更大作用。双方要加强外交、国防等战略沟通，坚决反对外部势力干涉内政、挑拨离间、破坏中柬友好，共同维护政治安全。

——要拓展更高质量互利合作。坚持发展优先、以人为本，发挥中柬政府间协调委员会机制作用，推进共建“一带一

路”倡议同柬埔寨“五角战略”对接，深化“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设。共同维护多边贸易体制，推动产业链供应链合作，加强先进制造、绿色发展、数字经济等领域合作，让“钻石六边”合作更加璀璨坚固，助力各自现代化进程。

——要筑牢更高层次安全保障。加强反干涉、反分裂、防范抵御“颜色革命”交流合作，深化联演联训、共建“一带一路”项目安保、应急管理等合作，重拳打击电信网络诈骗等犯罪活动，为两国发展营造安全环境。坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，积极推进安全理念对接，共同促进地区和世界和平安宁。

——要开展更高频率人文交流。坚持和衷共济、和合共生，加强文明沟通对话，深化治国理政经验交流，开展形式多样的文化旅游、遗产保护修复、青年交往等合作，促进民心相通，共同弘扬亚洲价值观和全人类共同价值。

——要强化更高标准战略协作。从和平共处五项原则和万隆精神中汲取智慧，加快建设面向和平与繁荣的澜湄国家命运共同体，携手建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好共生的亚洲家园。共同反对霸权主义、强权政治、阵营对抗，捍卫两国和发展中国家共同利益，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，致力于维护世界和平稳定和国际公平正义，共同抵制保护主义，维护开放合作的国际环境。

“古交如真金，百炼色不回。”我坚信，在双方共同努力下，历经岁月洗礼和风雨考验的中柬铁杆友谊一定会初心如磐、成色十足。中方愿同柬方一道，共守和平、共谋发展、共创繁荣，扎实推动新时代中柬命运共同体建设，为变乱交织的世界注入更多稳定性和确定性。

应国家主席习近平邀请 肯尼亚总统鲁托将访华

新华社北京4月17日电 外交部发言人17日宣布：应国家主席习近平邀请，肯尼亚共和国威廉·鲁托将于4月22日至26日对中国进行国事访问。

外交部介绍肯尼亚总统鲁托访华有关安排

他表示，此次访问是中非合作论坛北京峰会以来首位非洲国家领导人对华进行的国事访问。访问期间，习近平主席将为鲁托总统举行欢迎仪式和欢迎宴会，两国元首将举行会谈。李强总理、赵乐际委员长将分别会见鲁托总统。

“相信此次访问将为深化中国同肯尼亚关系，落实中非合作论坛北京峰会成果，构建新时代全天候中非命运共同体，促进‘全球南方’团结合作作出贡献。”林剑说。

凝聚国防力量 播撒爱国种子

市国动办组织开展国防动员进校园活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李雨泽 摄影报道)昨天上午，烟台市国动办工作人员走进山东城市服务职业学院，开展国防动员宣传教育进校园活动。今年4月15日是第十个全民国家安全教育日，市国动办围绕“全民国家安全教育，走深走实十周年”的主题，向在校师生讲解了国防动员的相关知识，将爱国的种子播撒进青年心中。

活动通过主题展览、互动宣传和专题讲座等形式向青年学子普及国防动员知识，强化国家安全意识。市国动办在校园广场设置国防教育主题展区，通过悬挂宣传标语、设置图文展板和发放宣传手册、展示装备器材等方式，系统展示国防历史、国防建设成就等国防动员相关内容，吸引众多师生驻足观看。



推动民营经济高质量发展

芝罘区启动民营企业家队伍提升计划

邀请全球知名企业管理辅导机构为160家民营企业进行财务管理培训

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳) 4月15日，芝罘区在区政务服务中心亲清会议中心启动民营企业家队伍建设计划，邀请全球知名企业管理辅导机构毕马威企业咨询(中国)有限公司，开展企业财务管理专题培训。辖区160家民营企业的230余名财务分管副总或财务总监参加了培训。

此次培训是芝罘区围绕服务民营经济发展开展的第二项专场活动，标志着

全区“1334民营经济壮大工程”中民营企业家队伍提升计划正式启动。培训现场，毕马威企业咨询(中国)有限公司合伙人赵晶以《提升企业财务管理水，建立企业稳定增长的护城河》为题，分析了当前财务管理的趋势和财务管理能定定位，提出了财务管理转型的四大切入点，通过挖掘财务能力提升机会、优化财务预算、构建报表体系、完善业财流程，不

断提升财务管理水，逐步建立现代化企业管理制度，“这次培训非常及时，业财融合、成本管控等内容，对我们企业优化管理很有帮助。特别是提到的数字化转型案例，让我们对财务管理有了更清晰的方向。”大成门集团财务总监张燕说。烟台三环智能装备焦琨认为，在当前经济环境下，企业更要注重财务健康，培训课程让企业学到了如何通过精细化

财务管理降本增效，企业会结合实际，尽快落实这些方法。

芝罘区将持续推进民营企业家队伍提升计划，从加强民营企业家培训、壮大民营企业家人才队伍、强化企业家关爱保护、支持建立现代管理制度、培育新一代青年民营企业家等多个方面发力，开展更多精准服务，助力民营企业不断发展壮大。

张裕龙谕·龙12获评“世界酒王之王”与拉菲、作品一号等并肩



“世界酒王”争霸赛的12国酒王级佳酿(左5为张裕龙谕·龙12赤霞珠干红)

内的、得分相近的7款葡萄酒，以更便于理解的方式列为“A等一级酒庄”类别。换言之，如果在世界范围内评选列级酒庄，生产这7款酒的酒庄相当于“A等一级酒庄”，这7家“A等一级酒庄”同处全球葡萄酒第一阵营，堪称“酒王之王”。

在接受媒体采访时，帕特里克·施密特还对龙谕与拉菲进一步比较指出：“对欧洲市场来说，龙谕·龙12是一款相当新颖的优质葡萄酒。从整体表现来看，我必须说它的表现非常出色，这款酒展现了一款真正优质赤霞珠的所有特质。它具有优异的浓郁度、结构感、新鲜度，并且与来自优质法国橡木桶的丰富烤面包风味完美融合。如果对张裕龙谕葡萄酒与波尔多的拉菲比较，二者都是以赤霞珠为主的葡萄酒，拉菲的风格略显轻盈，而产自宁夏贺兰山东麓的龙谕赤霞珠则更具果香，更有力量感，橡木特征也更明显。你能品尝到来自橡木桶的香草和焦糖风味。相比之下，拉菲在果香表现上更为克制，橡木特征也

更含蓄。中国赤霞珠则更丰富、更有力量、更有深度，而且整体依然保持着完美的平衡。”

事实上，这不是龙谕与拉菲的第一次交手。2023年，据英国《金融时报》发表的题为《中国葡萄酒能跟世界顶级葡萄酒抗衡吗?》的文章中，世界葡萄酒大师杰西斯·罗宾逊就将包括2019年份拉菲、2018年份飞卓、2017年份雄狮和2017年份庞特卡奈，以及纳帕谷著名的作品一号(2019年份)与中国顶级葡萄酒——2016年和2019年的龙谕等几款欧美顶级葡萄酒放在一起进行了盲品。杰西斯给龙谕的打分与拉菲不相上下。

烟台市以产业链“链长制”统领葡萄酒产业发展三年来，持续增强亚洲唯一的国际葡萄与葡萄酒城新优势。在以张裕为龙头的烟台产区葡萄酒产量占全国的比重由2021年的33%上升至2024年的41%，销售收入、利润等关键指标稳居各大产区之首。烟台市坚持走特色化路线，不断丰富产品种类、提升酿造品质，累计获国际知名奖项600多个，烟台葡萄酒品牌价值达861.87亿元，连续八年稳居行业榜首，这其中张裕居功甚伟。

更值得一提的是，今年7月，全球葡萄酒旅游组织(GWTO)2025葡萄酒旅游大会将在烟台开幕。届时，GWTO成员国代表、国际权威组织负责人、知名酒庄代表及专家学者将齐聚烟台，开启一场跨越山海的葡萄酒文化与旅游融合的全球对话。届时，新获评“世界酒王之王”的龙谕·龙12也将将在旅游大会上大放异彩。



2025/07
A01

LONGYU ESTATE

龙谕

龙12

赤霞珠干红葡萄酒

2021

龙谕·龙12赤霞珠干红葡萄酒

龙谕·龙12赤霞珠干红葡萄酒</